

La matcă!

Evoluția liberalilor și a liberalismului după decembrie '89 seamănă cu traiectoria unui riu de șes: fără adâncime, plină de meandre și căutări, încolțită de mișcătoare bancuri de nisip. O curgere fără noimă și fără cumpănă!

Aceasta, în pofida faptului că izvorul său părea, inițial, plin de forță și atracție. Nenumărate seisme i-au modificat însă traiectoria și infinite ambiții personale i-au clătinat verticala. Și-a ieșit ce-a ieșit: îndepărtarea simpatizanților inițiali, a electoratului, autoeliminarea din competiția electorală. Le-au trebuit trei ani

EDITORIALUL ZILEI

liberalilor ca să realizeze că ideea liberală poate fi mai puternică decât erezia liberală. Astăzi, lucrurile par să se așeze, greu dar ferm, pe un făgaș normal, liberalii români subscriind pe rând la convingerea că numai unitatea face puterea. Au plătit un preț înșutit și, poate, nemeritat. Dar, paradoxal, dihonnia liberală s-a transformat, indirect, din dezastru, în ciștig. Pentru că pe culoarul politic larg cedat de liberali, s-au aruncat cu disperare partide politice tinere, fragile, lipsite de coloană vertebrală și ideologie, dar contaminate brusc de cine credeți? De ideile liberale rămase orfane în România. Și așa au devenit incredibil de liberale și programele F.S.N.-ului, și cele ale P.U.N.R.-ului, și cele ale F.D.S.N.-ului și chiar -prin părțile economice - cele ale P.R.M.-ului. Să ne mai mire faptul că strategia guvernării pe termen lung a echipei Văcăroiu este tot de sorginte liberală?

Nu știm cum va evolua Partidul Liberal în România. Dar știm deja că ideologia liberală, chiar fără suportul său partinic, sau mai presus decât acesta, a reperat o victorie decisivă pe care mulți alții și-ar dori-o iar și mai mulți nu o recunosc.

TRIBUNA

Tribuna

COTIDIAN INDEPENDENT DIN JUDEȚUL SIBIU

Anul CIX, nr. 833

Marti, 9 martie 1993

4 pagini, 25 lei

La telefon 41.28.10

Tribuna

în legătură directă cu cititorii săi

● **Doamna Maria Moldovan:** "Aș vrea să-i rog pe aleșii noștri din administrația Sibului să ne dea măcar o zi pe săptămână și apă caldă. Oare ei nu simt nevoia să se mai și spele? Am întrebat la CT 2 din Hipodrom I și mi s-a spus să am răbdare. Așa ne spunea și Ceaușescu, nu de mult: că în anul 2.000 vom avea de toate, că va curge lapte și miere. Rămâne valabil?" Sincer să fiu, nu știu.

● **Doamna Elena Macovei:** "Am fost zilele trecute la Rm. Vilcea. Străzile sînt curățite de zăpadă, fără gropi. Arată a oraș.

Sibiul este într-o stare deplorabilă și din acest punct de vedere. Ce zice Primăria?" O să-l întrebăm pe dl. Șerbu.

● **Domnul Roșca Marcel:** "M-am dus la oficiul poștal să-mi plătesc abonamentul TV și nu mi-a luat banii pînă n-am spus unde lucrez. E normal?" Nu. Probabil, cei de la poștă vor să-i ajute pe cei fără servicii.

● **Domnul Ovidiu Costinca:** "Am fost la cofetăriile de pe str. Avram Iancu (Eugen) și din Piața Mare și doamnele au refuzat să-mi primească o bancnotă de 200 lei spunînd că ați scris că acestea sînt false". Cele false au fost descoperite - în majoritate - așa că domniile comercianți ar trebui să primească banii oamenilor.

● **Doamna Viorica Matei:** "Pe Calea Poplăcii nr. 25-27 înființată S.C. AMAD SRL ale cărei autocare blochează strada pe ambele părți. Strada este un loc public, nu privat. Ce să facem?" Facem un apel către Biroul Circulație al Poliției pentru că s-au înmulțit cei care utilizează arterele Sibului ca pe propriile lor domenii.

● **Doamna Bîrsan Elena:**

(continuare în pag. a 2-a)

AM AJUNS ÎN OCCIDENT...

...Ne mai amintim - nu-i așa? - de lungile cozi ce se formau, instantaneu, cînd la magazinul "MERCUR" de pe strada Nicolae Bălcescu nr.30 "se băgau" ceva mezeluri. Chiar dacă prețurile erau mai ridicate, pentru că aici se desfăceau, ca și-acum, dealtfel, produse de calitate superioară, oamenii se bucurau dacă ajungeau să cumpere un sfert de rudă de salam de vară ori parizer...

Acum? Mai zilele trecute, la ora prînzului, am trecut pragul magazinului, ca să cumpăr niște măsline. Am rămas surprins, constatînd că doar 2-3 persoane cumpărau cîte ceva...

Am numărat nu mai puțin de 14 sortimente de mezeluri! Pe lîngă vreo 4-5 feluri de salam, mai erau, la discreție, în cantități apreciabile, mușchi țigănesc, ceafă afumată, parizer, polonez, crenvurști (groși și subțiri), ciolane de porc, costiță și piept afumat, slănină fiartă - toate la "prețurile zilei".

...Îndrăznesc s-o întreb pe D-na **Lucia Alexandru**, șefa unității: "**Cum stați cu încasările?**" Răspunsul a fost scurt: "**Neașteptat de slab. Avem marfă de cea mai bună calitate, pentru toate gusturile, dar oamenii cumpără puțin și rar. N-au bani!**"

Așadar, am ajuns în Occident - avem de toate, dar n-avem bani... Asta-i situația!

J. LUCIAN

Final apropiat în afacerea deșeurilor

"Renașterea Bănățeană" facilitează specialiștilor germani trecerea frontierei

Sosit în Sibiu, reprezentantul firmei germane împuternicit cu acțiunea de returnare a deșeurilor și reprezentantul Ministerului Mediului din Germania, în contactul cu oficialitățile române, au adresat rugămintea ca acțiunile să fie prezentate în mass-media exact și corect, fără a se face interpretări politice.

Partea germană a întocmit un material informativ, amănunțit inserat în 6-7 pagini care a fost prezentat omologilor români. În timpul acțiunii de returnare se vor difuza date zilnice sau la două zile, concomitent cu informarea ce o vor face specialiștii germani forurilor superioare din Germania.

Cele 50 de vagoane vor avea destinația - gara Miercurea Sibului și vor sosi cu două garnituri.

În ședința de la Consiliul județean Sibiu a fost acceptată ideea de a se proceda la comunicate de presă în relația cu mass-media, care să reprezinte punctul de vedere comun al factorilor implicați în acțiune. Tot în această săptămîină se preconizează o conferință de presă în care să fie prezentate etapele și desfășurarea acțiunii de returnare a deșeurilor. În afară de datele furnizate de dl. Ioan Sturz putem să vă semnalăm și prezența televiziunii germane, gata să surprindă pulsul populației și evenimentul în sine, încă din data de 07.03. a.c. Tot în data de 07.03.93, conform unei surse autorizate - e vorba de colegi de breaslă de la "Renașterea Bănățeană", convoiul german a fost semnalat la 3 km de frontiera ungară. Prin colaborarea celor două puncte de frontieră, convoiul a reușit să ajungă la ora 13,20 în punctul de vamă ungar, iar la ora 14,00 la punctul de vamă românesc unde tranzitul a durat doar 20 de minute. Alte amănunte în alt număr al ziarului.

Adrian POPESCU

DURERILE TRANZIȚIEI

ȘI TOTUȘI TINERETUL NU-I UITAT CHIAR DE TOT

Se zice că Revoluția din decembrie 1989 a fost înfăptuită de tineri. Așa o fi... Dar, se mai zice că, în ultimii 3 ani, tinerii reprezintă categoria cea mai defavorizată, noii guvernnanți neglijiindu-i constant, motiv pentru care, în opinia unora, ar trebui trași zdrăvăn de urechi... Așa o fi. În ce ne privește, astăzi, ne-am propus, stimam cititorii, doar să încercăm a demonstra că mai sînt, totuși, oameni care se preocupă de problemele tinerilor, chiar dacă nu de cele fundamentale. Este vorba de **BIROUL DE TURISM PENTRU TINERET SIBIU**. A avut amabilitatea, de a ne oferi cuvenitele detalii, d-na **Adriana Butuc**.

Cochetul Complex al tineretului din Parcul Sub arini a fost construit în urmă cu vreo 10 ani, din fondurile proprii ale fostului C.C. al U.T.C. A costat peste 16 milioane lei, aproape întreaga sumă reprezentînd cotizația tineretului din județul nostru, precum și banii obținuți din activități specifice, mai cu seamă din azi-hulitele "șantiere de muncă patriotică ale tineretului"... Mii și mii de tineri-elevi, studenți, muncitori și funcționari - au muncit efectiv la ridicarea complexului. Printr-o neînțeleasă hotărîre, în anii 1988-1989, complexul a fost preluat de fosta gospodărie a fostei județene de partid (?). După Revoluție, absolut firesc, proprietarii de drept au reintrat în posesia lui, fiind integrat celei mai mari Societăți de turism pentru tineret din țară, respectiv **Compania de Turism pentru Tineret**

(continuare în pag. a 2-a)

Lucian JIMAN

GRENADE pe post de... mărtișoare!

Ieri dimineață (de „Ziua Femeii!“), pe str. Mitropoliei din Sibiu, în apropiere de intrarea în curtea clădirii Poștei și Telefoanelor, oamenii care veneau la serviciu au găsit... 6 GRENADE. (ofensive și defensive). Acestea au fost predate poliștului de la poarta Băncii Naționale (din imediata apropiere). Am încercat să aflăm amănunte, dar la Poliția Municipală nu se știa nimic, iar de la serviciul „armă și muniții“ ni s-a recomandat să luăm legătura cu șefii!

Ajutor umanitar sub semnul mesajului biblic

"Lăsați copilașii să vină la mine"

Imediat după evenimentele din decembrie 1989 în țară a sosit o delegație din partea organizației creștine "Diaconia" din Olanda. De atunci, prezența repetată a membrilor acestei organizații, ce reunește 28 de biserici, s-a concretizat în amenajarea și dotarea unor unități de copii orfani sau bătrîni din Orlat, Sibiu, Sebeș-Alba. Zilele trecute, la Leagănul pentru copii de pe strada Bastionului nr. 6 din Sibiu, s-a inaugurat un pavilion care a fost amenajat, reorganizat și modernizat de o echipă de voluntari, reprezentanți ai organizației creștine menționate.

Într-un timp record, de mai puțin de două săptămîni, olandezii au amenajat într-o concepție modernă acest pavilion, lucrînd cîte 12-14 ore pe zi, cu materiale aduse în exclusivitate din țara lor.

Referitor la această acțiune de ajutorare, dr. Constantin Lotreanu, directorul Leagănelui ne-a declarat: "Generozitatea acestor oameni este greu de exprimat în cuvinte. Noua organizare a spațiului acestui pavilion și dotările moderne cu care ne-au înzestrat ne vor permite să promovăm în activitatea noastră un program care vizează stimularea psihoafectivă, somatică și neuropsihică a copiilor. Vom avea astfel posibilitatea să organizăm copiii în grupe de cîte 15, de vîrste diferite, ceea ce va asigura un climat familial, deopotrivă între copii, cît și între aceștia și personalul nostru.

În aceeași notă de totală generozitate, organizația creștină olandeză va amenaja și moderniza și celelalte două pavilioane în lunile iulie și septembrie din acest an.

În numele copilașilor asistați și al personalului mulțumim și noi organizației creștine "Diaconia" din Olanda pentru devotamentul cu care se dedică ajutorării copiilor orfani, ajutor așezat sub semnul mesajului biblic "Lăsați copilașii să vină la mine", mesaj înscris și pe o plăcuță dezvelită cu ocazia inaugurării.

Ion Onuc NEMES
Foto: Fred NUSS



Firma mixtă româno-germană
S.C. „M.RUMLICH“ SRL ORADEA
 str. Seleușului (Complex alimentar, Unit. nr.8)
vinde en gros
 cu adaos comercial zero următoarele produse:

- * **Tuică (Ungaria):**
 - narancs palinka 580 lei/sticlă
 - gyumolcs palinka 580 lei/ sticlă
 - barack palinka 580lei/sticlă
 - Korte palinka 890 lei/sticlă
- * **Vodcă Stolichnaya 1/2 l (580lei/sticlă)**
- * **Coniac Brandy, sticla 1/2 l, 580 lei/sticlă**
- * **Bere Kanizsai 5,2% alcool 220 lei/inclusiv sticla**
- * **R.C.Cola 330 ml., 210 lei**
1,5 litri. 520 lei
- * **Vin Kadarka (roșu) 580 lei / 1/2 litri**
- * **Rom (Ungaria), 580 lei/ 1/2**

Domnul Ioan Elisie patronul societății asigură onor clientela, că mărfurile sînt de cea mai bună calitate.
 Informații suplimentare la tel: 099/118.120 ORADEA
 - 378 -

S.C. PRIMA ARDELEANA SA
SIBIU
 organizează:

- excursii Polonia, Grecia, Egipt, transport Germania
- week-end Sinaia-Predeal-Păltiniș
- vinde T.V. color și bijuterii - ofertă specială Christine Valmy, mărfuri de sezon. (390)

S.C. STEAUA SĂPUN SA
 cu sediul în Sibiu, str. Teilor nr. 15, telefon 43 33 67
angajează urgent:

- absolvent al Facultății de Comerț Exterior, cunoscător a două limbi străine (dintre care una - limba engleză), pentru activitatea de import-export. (382)

COOPERATIVA „TIMPURI NOI“ SIBIU
organizează concurs
 pentru ocuparea postului de economist contabilitate - femeie. Informații telefon 41.55.12. - contabilitate. - 374 -

S.C. RETEZAT S.A.
angajează de urgență prin concurs:

- **electrician de întreținere mașini și utilaje - ctg 5-7.**

Relații suplimentare la sediul societății din Sibiu str. I.S. Bach nr. 4 sau tel. 43.31.01 interior 156 serviciul P.I.S. - 376 -

BANKOOP S.A.
 Sibiu, șoseaua Alba Iulia, bl. 3
acordă agenților economici credite pe termen scurt
 cu următoarele dobânzi efective:

- * 41% pe o perioadă de 12 luni
- * 33% pe o perioadă de 9 luni
- * 23% pe o perioadă de 6 luni
- * 13% pe o perioadă de 3 luni

Dobinzile mai sus menționate sunt operante în condițiile rambursării creditului în rate egale lunare - 369 -

S.Agr. „AGROCIB“
ÎNCHIRIAZĂ
 prin licitație 3 spații pentru depozitare de materiale.
Licitatia va avea loc în data de 12.03.1993 ora 10.00
 Solicitanții vor depune la casieria unității 10% din prețul de strigare.
 Informații: Turnișor, str. A.E. DILZ nr. 89 sau telefon 41.44.72 între orele 9-15 - 395 -

R.A.G.C.L. SIBIU
 prin secția de prestări- construcții a A.A.I.F.L. Sibiu str. Autogării nr. 5-7 Sibiu execută pentru agenți economici, persoane juridice și fizice cu capital de stat sau privat, gospodării individuale sau asociații de locatari; la cerere pe bază de comandă fermă cu plata în numerar sau CEC la prețuri avantajoase:

„Proiectare pentru construcții noi, consolidări, instalații, întabulări, dezmembrări, precum și următoarele lucrări:

- tencuieii interioare și exterioare;
- pardoseli calde și reci;
- taiantări;
- zugrăviri și vopsitorii;
- confecții metalice;
- reparații la șarpante și învelitori
- sobe din plăci de teracotă;
- reparații la instalații sanitare, electrice și termice;
- prefabricate (dale și tuburi din beton);

VINDE:
 La prețuri avantajoase betoane și mortare, asigurînd transportul la adresa beneficiarului.
 Relații suplimentare la telefoanele: 41.19.90; 41.32.41; 41.37.97 interior 115-116. - 269 -

S.C. „CIBINTEX“ SA
S.A. SIBIU
 cu sediul în str. Brutarilor nr. 3
 telefon 092/41.20.81; 41.75.65; 41.77.78; 41.35.13

ORGANIZEAZĂ LICITAȚIE PUBLICĂ DESCHISĂ CU STRIGARE
 conform Legii 58/91; H.G. nr. 634/91; H.G. nr. 758/91 și H.G. nr. 331/92
pentru vânzare

DEPOZIT DE MĂRFURI GENERALE
 aflat în orașul Tălmăciu str. Pieții nr. 16 cu teren aferent (cu posibilități de producție).
 Datele economico-financiare ale activului pot fi consultate la sediul societății, iar relații suplimentare se primesc la telefon 092/41.75.65; 41.73.78; 41.35.13.
Licitatia se va ține în ziua de 12.04.1993 ora 10.00 la sediul S.C. „Cibintex“ SA Sibiu.
Condiții de participare:

- achitarea taxei de participare 10.000 lei,
- achitarea a 10% din prețul de pornire,
- copie certificată de pe înmatricularea de la Oficiul Registrului Comerțului pentru persoanele juridice și bonitatea acesteia pe bază de recomandări bancare.

Pentru selecționarea participanților la licitație, ofertanții vor depune la sediul societății pînă la data de 25 martie 1993 documentele sus menționate.
 Lista cu ofertanții acceptați pentru licitație va fi afișată la sediul societății pînă la data de 09.04.1993.
Prețul de pornire pentru construcție este de 9.337.000 lei, iar pentru teren 3.415.000 lei.
 Participanții vor depune pînă la data de 07.04.1993, sumele solicitate la casieria societății sau în contul nr. 303080401 BCR Sibiu.
 La licitație pot participa persoane fizice sau juridice române sau străine. - 396 -

S.C. BAZA DE ATELIERE ȘI TRANSPORTURI MEDIAȘ S.A.
 str. Expoziției nr. 4, jud Sibiu, cod. 3125
 telefon 092/ 81 30 04, 81 30 05
 organizează în data de 9.04.1993, ora 10,00 la sediul
licitație publică
 pentru adjudecarea lucrării de construcție „Hala inspecție tehnică.“
 Documentele licitației, prezentarea amplasamentului, plata taxei de participare precum și depunerea garanției de participare se fac la sediul societății începînd cu data de 10.03.1993.
 Termenul de închidere a depunerii ofertelor este data de 7.04.1993, ora 14,00. Informații suplimentare pot fi solicitate la sediul societății. - 393 -

Păltiniș SA
anunță organizarea unei licitații pentru locația de gestiune pentru:

- * CABANA VALBA SĂDULUI
- * CABANA PREIȚA
- * CABANA GIȚUL BERBECULUI

pentru 7 aprilie 1993 ora 12.
 Documentația poate fi procurată de la reprezentanța noastră din Sibiu, Piața Mare nr. 12, telefon 92/ 43 28 53 fax. 92/ 43 26 05.
 Persoanele care doresc să participe la licitație vor depune o garanție de 10% din valoarea taxei de locație. (392)

S.C Agrimex S.A.
 cu sediul în Șura Mică str. Principală nr. 1
organizează licitație
 pentru închiriere atelier mecanic Săliște în ziua de 19 martie 1993, ora 13,00, la sediul societății.
 Înscriserea la licitație precum și depunerea garanției se vor face la data de 16.03.1993.
 Relații la telefon 41.39.26. - 386 -

Institutul de Cercetări Produse Auxiliare Organice Mediaș
 scoate la concurs un post cu studii superioare, specialitate electronică (inginer electronist.)
 Examenul va avea loc în data de 15 martie 1993 la sediul institutului.
 Relații suplimentare la telefon: 928/ 13 60 1 interior 147. - Biroul Tehnic, organizarea muncii și personal. (394)

S.C. „LEGUME FRUCTE“ S.A. SIBIU
 cu sediul în str. Frigoriferului nr. 4,
informează onorata clientelă că începînd cu data de 04. 04. 1993 își modifică adaosul comercial la produsul ouă, pînă la 30%
 - 397 -